



10位轮椅游客51个小时无障碍畅游冰城

“‘尔滨’，难说再见，还会再来！”

□本报记者 黄晏君

13日至15日，包括10位依靠轮椅出行的残疾游客在内的来自广东、内蒙古、河南、辽宁的“生命之歌”无障碍旅游团在哈市进行了51个小时的旅游体验，14位成员对这次冰城之旅留下深刻印象。

“这次在哈尔滨两天的旅游体验让我们全团14名成员终身难忘。冰城的文化底蕴、欧式建筑、舌尖上的美食和冰城人的热情、包容、爱心奉献让我们，尤其是团里10名坐轮椅的成员感动不已！”18日晚，生命之歌(大连)文化传媒有限公司相关负责人吴丽红在电话中向记者说起他们的来哈之旅时，仍然激动不已。

冰城的哥真好

接送站、搬行李 抱残疾游客上下车

吴丽红介绍：“公司组织这次来哈旅游活动前也有所顾虑，因为10位坐轮椅的朋友集体行动非常不便，在城市中坐轮椅通常很难做到无障碍通行。”她和工作人员联系到哈尔滨龙江旅游公司雷锋车队第二大队队长姜涛，姜涛得知情况后，一口答应下来：“保证服务到位。”

13日11时40分许，吴丽红和工作人员带领10位轮椅游客顺利抵达哈西客站。在志愿者的帮助下，10位残疾人士的轮椅和行李顺利通过绿色通道，来到出站口的网约车停车场。5名龙江旅游公司雷锋车队的驾驶员早已在此等候，的哥们上前帮助残疾朋友折叠轮椅、搬行李，还把行动不便的残疾人士抱上出租车……

广东佛山的残疾朋友“燕子”很细心，她发现接站的5位雷锋车队驾驶员每人后备厢都准备了一根绳子，因为后备厢要放两台轮椅，需要用绳子绑好固定。

“他们为接我们耽误了很多时间，都没来得及吃饭。乘车过程中，他们还主动为我们介绍沿途景点和哈尔滨的著名打卡地，大家都非常感动。”吴丽红在与记者通电话时仍然非常激动。

冰城天冷人暖

旅途突遇降温 市民主动送来衣服

“在哈尔滨的两天多时间里，恰逢有一天降温，我们准备不足，带的衣服不



游客坐着轮椅无障碍畅游冰城。



冷人暖。”

来自河南鹤壁市的肢体残疾朋友蒋先生也对记者说出了他的感受：“这次哈尔滨之行感触很深，哈尔滨的无障碍设施做得很好，街道、景区都有无障碍通道、无障碍卫生间、无障碍坡道，大大增加了轮椅朋友游玩的自由性，无需过度依赖他人帮助，就可以按照自己的节奏和意愿去探索景点、欣赏风景，让我们感受到自己同样有能力去体验生活中的美好。”

另外，哈尔滨人对残疾人非常友好，特别有爱心。无论在景点还是街区，或者在旅馆碰到困难时，哈尔滨人见到以后都主动上前帮忙，让人感到心里暖暖的。

蒋先生等游客还被哈尔滨文化底蕴丰富的历史景点折服。“我们去了中央大街、索菲亚教堂、太阳岛、中东铁路桥、中华巴洛克历史文化保护街区等，这些地

方无不给我们留下了深刻的印象。中央大街的面包石、悠久的欧式建筑，仿佛在诉说着被尘封的记忆，书写着这座城市的非凡篇章……”

眷恋难忘不舍

哈尔滨无障碍设施做得好 以后还会再来

蒋先生在来哈感受中写到：“太阳岛与繁华的市区隔水相望，仿佛是一个世外桃源，可以在这里享受宁静与休闲。同时，这里还有美食，大肉串、锅包肉等各种美食使我流连忘返。驻足冰城街头，几乎随处可见飘香的面包糕点房，还有格瓦斯、红肠等，都忍不住要去尝一尝……”

“在这里要感谢热情的哈尔滨市民，感谢哈尔滨城市的无障碍设施建设，感谢热心的雷锋车队出租车驾驶员和残疾朋友的帮助，感谢‘生命之歌’领队和所有工作人员的辛勤付出。这一切让我们残疾人朋友能走出家门，感受祖国的大好河山，拥抱更广阔的世界，让我们不出国门就能感受东方莫斯科和东方小巴黎的神韵。”

15日14时30分结束行程时，14名游客有人要去哈西火车站，有人需要去机场。按照需求，当天龙江旅游雷锋车队派出了6台车，驾驶员们分头送大家去火车站和飞机场。

活动举办方领队赵暖和相关负责人吴丽红以及轮椅游客蒋先生、黎女士等人纷纷向记者诉说着对哈尔滨眷恋与不舍：“‘尔滨’，51个小时过得很快，令人难忘。分手时难说再见，有机会我们还会再来！”

(部分图片由游客和哈市爱心驾驶员提供)

乔杉回哈路演 粉丝“整活儿”送白酒红肠山楂丸

本报讯(记者 高云 文/摄)乔杉跟马丽在黑龙江拍了个喜剧《一雪前耻》，他回家乡哈尔滨路演宣传电影时，观众比他还能“整活儿”，送上白酒、红肠、助消化的山楂丸，还有送塑料袋的……尽显东北人的幽默感，路演现场跟演小品似的，老热闹了！

电影《一雪前耻》在大庆拍摄，演员中有好几位哈尔滨人，除了乔杉，包贝尔饰演的“倒霉蛋”司机也老招笑了。电影纯纯的东北味，镜头里的皑皑白雪、磕头机、玉米地让哈尔滨观众看着非常亲切。乔杉饰演的哥哥和弟弟相依为命，多年前弟弟遭

遇车祸影响了智力，哥哥一直在寻找逃逸的肇事者。当他终于锁定了目标，要开始复仇时，周围的邻居和朋友都意外卷了进去，大家上演了一出“一方有难，八方添乱”的闹剧。

9月17日，乔杉和导演于广义、于秋石，主演赵龙豪、周大勇回到家乡哈尔滨路演，主创人员连跑了万达影城哈西店、艾美国际影城、完美世界影城等7家电影院。家乡人看到乔杉回来过中秋节非常高兴，现场“整活儿”不断。

乔杉的多年老粉兄弟组团支持，送上60度纯粮食白酒和红肠，祝福电影票房一路长虹，还大喊口号“红肠配酒，票房我有，酒配红肠，再创辉煌”，引发全场一片欢呼。

有送吃喝的，还有送消食药的，有观众特意给乔杉带了大山楂丸，看来是怕他回家美食太多吃撑了。乔杉拿着山楂丸感慨：“这玩意我小时候没少吃，咱哈尔滨确实好吃的太多了，十天半个月都吃不完啊！”

有位男观众更逗，自称给主创们去买早餐，买了早餐，“油炸糕、巧克力油条、豆腐脑”



脑啥的，可看电影里你们吃饭太香了，我越看越饿，结果全给吃了，就剩个塑料袋了。”乔杉啥梗都能接，拿着塑料袋一顿夸：“这厉害了！比啥爱马仕包还好，装啥是啥，还低调。”

电影《一雪前耻》上映4天，票房突破

5000万元，连续两日实现单日票房逆跌，被誉为“中秋档小黑马”，中秋三天小长假包揽“中秋档票房亚军”及“东北地区票房日冠”。导演表示，剧本历经长达5年的精心打磨，他们期望借这部电影让更多的人了解黑土地上那些真挚的人间故事。

拍卖/公告

订版13613600156

哈尔滨龙源拍卖有限责任公司接受委托，定于2024年9月27日上午10:30分依法公开拍卖0号柴油28000L。
展示时间：2024年9月25日10:30至13:30。
展示地点：标的存放地。
有意竞拍者请携带有效证件和竞拍保证金5万元于2024年9月25日13:30-14:30到指定位置办理竞买登记手续。
联系电话：13945173618